

ОТЗЫВ

научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата исторических наук

по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Кочнев Антоне Владимировиче

Диссертационное исследование А. В. Кочнева «Политика России в отношении Хивинского ханства в начале XVIII – второй половине XIX в.» выполнено на кафедре истории России департамента «Исторический факультет» Уральского гуманитарного института Уральского федерального университета (УрФУ).

А. В. Кочнев в 2012 г. получил степень бакалавра истории в Уральском федеральном университете, а в 2014 г. – степень магистра истории. Во время обучения в очной аспирантуре А. В. Кочнев занялся разработкой темы своей магистерской диссертации, посвященной политике России в отношении Хивы. Первый год аспирантуры был отмечен сбором обширного круга источников, работы с архивными материалами из архивов Оренбурга и Санкт-Петербурга. В 2015 г. по результатам получения трэвел-гранта фонда М. Прохорова состоялась поездка в г. Ташкент для работы в ЦГА РУз, где А. В. Кочнев при поддержке МИД Узбекистана работал с уникальными архивными материалами. В 2016 г. А. В. Кочневым для расширения источниковой базы была совершена командировка в г. Санкт-Петербург для работы в РГИА, АРАН.

В процессе написания диссертации А. В. Кочнев проявил себя как глубоко и системно мыслящий исследователь, способный к серьезной аналитической работе. Его отличает тщательность в работе с источниками, а также способность к комплексному критическому анализу научной литературы, умение вести корректную и аргументированную научную полемику, что не раз подтверждалось на ряде международных и российских конференций в г. Санкт-Петербурге, г. Томске. Все это подчеркивает

состоятельность А. В. Кочнева в качестве зрелого и ответственного исследователя.

В результате работы А. В. Кочневу удалось создать диссертационное исследование, обладающее ярко выраженной самостоятельностью, оригинальностью и новизной. Содержание и выводы работы являются логичными, завершенными и верифицированными. На основе анализа обширной источниковой базы автор смог изучить и существенно дополнить сведения о контактах России и Хивы, рассмотреть позитивные и негативные аспекты политики России в данном регионе, пересмотреть причины неудач во внешнеполитических отношениях России и Хивы, выявить основные тенденции развития дипломатических и военных отношений России и Хивы. Ряд вопросов, поставленных автором, рассматривается в отечественной историографии впервые. Структура диссертации удачно продумана и создает целостное впечатление о выполненной работе.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме: «Политика России в отношении Хивинского ханства в начале XVIII – второй половине XIX в.» соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Антон Владимирович Кочнев достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель

Рустам Талгатович Ганиев

Кандидат исторических наук, доцент,

доцент кафедры истории России

ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б. Н. Ельцина»

05 сентября 2018 г.



620002, Екатеринбург, ул. Мира, 19

e-mail: rusthist@yandex.ru

Подпись *Талгат Р.Т.*
Заверяю: вед. документовед ОДОУ
С.В. Мурод